

## РЕШЕНИЕ

### Совета муниципального образования Абинский район

от 26.02.2019

г. Абинск

№ 561-с



#### ПРИЛОЖЕНИЕ

к решению Совета  
муниципального образования  
Абинский район  
от «26» февраля 2019 г. № 561-с

#### Ежегодный отчет главы муниципального образования Абинский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования за 2018 год

##### О ежегодном отчете главы муниципального образования

Абинский район о результатах своей деятельности  
и деятельности администрации муниципального  
образования Абинский район за 2018 год

Принято 26.02. 2019 года

Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования Абинский район В.А. Иванова о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Абинский район за 2018 год, руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 статьи 25 устава муниципального образования Абинский район, Совет муниципального образования Абинский район **решил:**

1. Признать работу главы муниципального образования и администрации муниципального образования Абинский район за 2018 год удовлетворительной.

2. Администрации муниципального образования Абинский район опубликовать отчет главы муниципального образования Абинский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Абинский район (прилагается) в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования Абинский район в сети «Интернет» ([www.abinskij.ru](http://www.abinskij.ru)).

3. Решение вступает в силу со дня подписания настоящим Отделом.

Председатель Совета муниципального образования Абинский район

А.Л. Бирюков



Полволя итоги ушедшего года, можно с уверенностью сказать – несмотря на объективные трудности, постоянно меняющиеся экономические и политические реалии, мы все вместе справились с поставленными задачами. А начался 2018 год с самого важного события – 18 марта мы все вместе выбрали Президента России. Жители района активно участвовали в этом процессе, более 80% из вас приняли участие в голосовании, а 80,48 % отдали свои голоса за действующего Президента – Владимира Владимировича Путина. Это говорит о том, что большинство из нас хочет стабильности и поступательного развития России, Кубани, нашей малой родины – Абинского района.

Главными приоритетами в работе были и остаются формирование благоприятных условий для развития экономики района и повышение уровня жизни населения.

Прежде всего, это демонстрирует исполнение главного финансового документа – бюджета. Его общий объем за 2018 год составил почти 2 миллиарда рублей или 111,2% к уровню 2017 года.

Собственные доходы составили более пятисот миллионов рублей, а расходная часть исполнена в объеме более полутора миллиардов рублей, что существенно выше прежнего. В структуре собственных доходов бюджета 82,8% - это налог на доходы физических лиц, единий налог на имущество, доход, арендная плата за землю. Основная цель дальнейшего роста – повышение собираемости налогов. Для этого в районе идет системная работа, направленная на развитие малого предпринимательства, увеличение количества рабочих мест, расширения сельскохозяйственного производства, что в конечном итоге увеличит налогооблагаемую базу и даст рост поступлений в бюджет. Уведомления по ряду налогов формируются исключительно по данным информационной адресной системы (ФИАС), поэтому в 2018 году район активно работал над уточнением сведений, поступающих в нее. В результате проведенной инвентаризации в прошлом году в систему добавлено более 11 тысяч отсутствующих объектов, что существенно увеличило налогооблагаемую базу.

Надо отметить, что 86,1% в общем объеме расходов бюджета идут на социальную-культурную сферу.

Суммарный объем финансирования за счет средств федерального и краевого бюджетов в 2018 году составил более 990 миллионов рублей, что способствовало повышению уровня жизни населения.

Прозрачность бюджетного процесса, снижение коррупционных рисков – этому способствует контроль в сфере закупок за целевыми расходами бюджетных средств. В 2018 году администрацией муниципального образования проведено 303 аукциона, 18 плановых проверок, экономия бюджетных средств в результате этих комплексных мер составила более 28 миллионов рублей, что на 18% больше, чем в 2017 году.

## ЭКОНОМИКА

В районе работают 26 крупных и средних предприятий. По итогам 2018 года они обеспечили объемы производства продукции, работ и услуг на сумму более 46 миллиардов рублей.

**Основной вклад** – от металлургии. Отрасль представляет «Электрометаллургический завод». После завершения внетарифных ремонтных работ в начале прошлого года, предприятие работает стабильно, рост производства более 30 % выше уровня 2017 года. Положительная динамика производства также достигнута «Южной рисовой компанией», «Ахтырским хлебозаводом», «Маслозаводом «Абинский», предприятием «Кубаньнефтехима» и другими.

Высокие результаты показывает сельское хозяйство, транспорт, за счет АО КСП «Светлогорское» и «АгроФирмы «Абинской», «Алма Пролакин», «Нирикс», «Южной промышленной компании» и других.

Задачей номер один в 2019 году остается сохранение положительных темпов роста экономики.

Неотъемлемая часть районной экономики – малый бизнес. В Абинском районе действует порядка трех тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства. Оборот в отчетном периоде увеличился почти на 5 % и составил более 18 миллиардов рублей.

С целью поддержки предпринимателей Абинского района работает муниципальный центр инвестиций и предпринимательства. Он проводит консультации, обучающие семинары, оказывает услуги по сопровождению предпринимателей по принципу «одного окна».

Едва ли не главная проблема малого бизнеса – невозможность задействовать альтернативные источники финансирования. Решить ее помогает «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края». В отчетном году финансовая поддержка оказана 14 предпринимателям района на общую сумму более 20 миллионов рублей.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Почти 40% от общей площади района – земли сельхозназначения. На них выращивают рис, сою, озимые пшеницу и ячмень, кукурузу, подсолнечник, плоды и ягоды, кормовые и овощные культуры. В 2018 году наши аграрии собрали урожай зерновых в 162,0 тысячи тонн, из них более половины – рис.

Абинский район – благополучный край для развития садоводства. Под многолетними насаждениями находятся более 3 тысяч гектар. В 2018 году собрано 48 тысяч тонн плодов или 120% к уровню 2017 года. По валу плодов мы занимаем второе место в крае. Лидером – «КСП «Светлогорское» – собрано больше 60% от общерайонного урожая. Благодаря инновационным технологиям урожайность яблок в «Алма Пролакин» достигает до 50 тонн с гектара. В прошлом году инвестиции в сельское хозяйство составили около 1 миллиарда рублей.

Развивается у нас и животноводство. Отрасль представлена предприятиями «Фатеева», «АгроАльянс», «Альянс ДеКар». Производство мяса скота и птицы на убой в живом весе за 2018 год составило более 6 тысяч тонн, что на 81% больше уровня 2017 года. Производство молока – 10 тысяч тонн.

Все наши сельскохозяйственные предприятия, кто участвует в обороте продукции животноводства и кормов, подключены к системе ГИС «Меркурий» чтобы исключить из оборота нелегально работающие предприятия.

Большую роль в производстве сельскохозяйственной продукции играют малые формы. Они практически полностью обеспечивают район картофелем, молоком, мясом и птицей, а также овощами. За прошлый год малые формы хозяйствования получили 5 миллионов рублей в виде субсидий.

В 2018 году создан сельскохозяйственный потребительский сбытовой кооператив «Предгорье» – руководитель – глава фермерского хозяйства Гридин Константин Владимирович. Основной вид деятельности – закупка скота, убой, переработка и сбыт

Яркими представителями отрасли являются хозяйства Мякотина, Журавленко, Смокин, Жукова, Шмайдеева, Савельевой, Боксер и других. Благодаря государственной поддержке в районе построено 60 гектар теплиц для ведения овощеводства защищенного грунта. Инвестиции составили около 300 миллионов рублей. Для реализации продукции организовано 9 фермерских двориков.

Идет реализация 18 инвестиционных проектов на общую сумму более 7 миллиардов рублей, сельскохозяйственным выплачено 316 миллионов рублей субсидий.

Но есть в отрасли и проблемы. Прежде всего – ремонт Крюковского водохранилища. Сейчас под рис используется менее 60% рисовой системы района, более 3000 гектар земли простаивает.

Основные задачи на перспективу:

- развитие семеноводства собственного производства (риса, пшеницы)
- районированных сортов;

- наращивание производства валовой продукции садоводства, закладка новых садов, строительство холодильников;
- создание молочных и овощеводческих сельскохозяйственных кооперативов.

## ИНВЕСТИЦИИ

Основная задача развития территории - привлечение стороннего капитала. Инвестиции – это свежая кровь экономики, ее сила и основа развития.

В районе на активной стадии реализации в 2018 году находилось около 40 инвестиционных проектов на общую сумму более восьми миллиардов рублей.

За прошедший год реализовано два - «Закладка орехового сада» - предприятием «Кубань Групп Инвест» и «Шеф по переработке молотка» - предпринимателем Пискуновой - на общую сумму более 36 миллионов рублей. После их реализации в районе появилось 35 новых рабочих мест. Это не самый лучший показатель, но мы над ним работаем.

В 2018 году на инвестиционном форуме в Сочи заключено 7 протоколов на общую сумму более трех миллиардов рублей. Реализация данных проектов позволит создать 475 дополнительных рабочих мест.

Уже в этом году на инвестиционном форуме, который завершился недавно, мы представили инвестиционный проект по созданию индустриального (промышленного парка) общей стоимостью более 8 миллиардов рублей, в результате чего появится полторы тысячи новых рабочих мест. Подписано 5 соглашений на общую сумму 1 миллиард 400 миллионов рублей.

## ТУРИЗМ

Абинский район – это местность с большим туристическим потенциалом. Развитие этого направления на ближайшее время – создание своеобразного кейса местных турпродуктов - форумов, фестивалей, маршрутов - которые со временем станут брендом территории!

Итоги работы экономики позволяют поддерживать определенный уровень жизни. По итогам года размер среднемесячной заработной платы составил 30 480 рублей, что почти на 9% превышает уровень 2017 года.

Фонд зарплатной платы по крупным и средним организациям превысил 4,9 миллиарда рублей. На 5 % вырос доход на душу населения.

Наиболее высокие темпы роста зарплат достигнуты в сельском хозяйстве, в обрабатывающих производствах, в транспортной отрасли.

В районе не наблюдается рост безработицы. На начало этого года её уровень составляет меньше 1%. Безработными признаны 279 человек, это на 50 человек меньше, чем в прошлом году.

## ТОРГОВЛЯ

Торговля и потребительская сфера – это индикатор, который демонстрирует уровень жизни населения.

В 2018 году работало 1 700 объектов потребительской сферы.

Общественное питание обеспечивали 169 предприятий.

Оборот розничной торговли вырос на 109,6% к уровню 2017 года и составил более 4,4 миллиардов рублей. Оборот оптовой торговли снизился к уровню 2017 года более чем на 20% в связи с высокой конкуренцией. Объем налоговых поступлений в розничной торговле показал рост и составил более ста миллионов рублей.

Цены на продовольственном рынке регулярно отслеживаются. Пристальное внимание уделяется защите прав потребителей. За прошлый год оказана помощь 750 гражданам. Составлено 500 претензий, подготовлено 118 исковых заявлений. В досудебном порядке возвращено потребителям более миллиона рублей.

Одним из важных направлений в работе на текущий год определено расширение придорожной торговли. В планах – размещение трех сезонных придорожных ярмарок. С открытием в прошлом году Крымского моста турпоток через район вырос и это направление очень важно. Основная задача на ближайшую перспективу – легализация лиц, которые работают без государственной регистрации. Это привлечет дополнительные налоги, а потребители получат услуги, отвечающие всем стандартам качества.

## ГАЗИФИКАЦИЯ

Сегодня общий уровень газификации Абинского района невысок. В прошлом году у нас построено и введено в эксплуатацию 15 км газопроводов. В июле 2018 года завершено проектирование подводящего газопровода высокого давления к станице Эриванской. На разработку проектно-сметной документации потратили почти 6 миллионов рублей, получено положительное заключение технической части проекта и достоверности определения сметной стоимости. Строительство газопровода высокого давления в станице Эриванской, а также газопроводов высокого и низкого давления в самой станице планируется начать в этом году.

Для перевода школьной котельной села Варнавинского в 2018 году выполнили проектно-сметную документацию и направили ее на государственную экспертизу.

В прошлом году введены в эксплуатацию распределительные газопроводы низкого давления в станице Федоровской и хуторе Васильевском. Врезка и пуск газа планируется уже в этом году. В станице Мингрельской в 2018 году введена в эксплуатацию вторая очередь газопровода низкого давления для ТСЖ № 7.

В декабре завершили строительно-монтажные работы газопровода низкого давления станицы Мингрельской по улицам Береговая, Чкалова, Запорожская, Садовая. Задача этого года – ввод объекта в эксплуатацию. В Абинске газифицирована юго-западная окраина города – улицы Хвойная, Светлая, Индустриальная. Разработана проектно-сметная документация для улицы Полгорной. На сегодня в городе остаются не

газифицированными северо-восточная и восточная окраины. В 2018 году выполнена корректировка схемы газоснабжения северо-восточной окраины.

### ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

В 2018 году отремонтировано 24 силовых трансформаторов, произведена замена почти пятидесяти железобетонных опор линий электропередач и почти 27 километров электрических проводов, выполнена расчистка трасс воздушных линий электропередач.

По инвестиционной программе «НЭСК-Электросеть» в отчетном году в городе Абинске произведен ремонт воздушной линии электропередач, завешено строительство трансформаторной подстанции на пересечении улиц Дубковая и Василькова, что позволит улучшить качество электроснабжения не только этих улиц, но и Земляничной, Ромашковой, Зеленой, Янтарной и Пшеничной. Построены две трансформаторных подстанции по улице Полгорной, выполнены проектные работы по замене устаревшего оборудования трансформаторной подстанции. Общая сумма выполненных мероприятий составила более миллиона рублей.

В этом году получено согласование на увеличение максимальной мощности трансформаторных подстанций для энергоснабжения «Владыкиной горы».

Задачей прошлого года было увеличение сети уличного освещения в

поселениях района и она планомерно выполнялась.

В Абинском городском поселении обустроено более 13 километров нового уличного освещения с установкой более 250 фонарей, в поселке Ахтырском - 52 светодиодных светильника.

Не отстают и сельские поселения. Всего за прошлый год там построили

более 5 километров линий уличного освещения, установили 108 светодиодных светильников. В текущем году темпы этой работы будут расти.

### ВОДОПРОВОДНО-КАНАЛИЗАЦИОННОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2018 году нами выполнены работы по ремонту сетей водоснабжения населенных пунктов на общую сумму более 9 миллионов рублей. Заменено

более 30 километров аварийных и ветхих сетей, устранено последствия сотен аварий. По просьбе руководства района из краевого аварийного запаса выделены трубы на ремонт водопроводных сетей Ольгинского сельского поселения. На это из районного бюджета направлено 380 тысяч рублей.

В 2018 году заменили почти 2 километра сетей канализации, в том числе: в городе Абинске, станице Холмской, хуторе Екатериновском. В Екатериновском заменен напорный канализационный коллектор, трубы для этого также выделены из краевого аварийного запаса.

Осуществлен монтаж и пуск новой воздуховодки на очистных сооружениях канализации «Водоканала» в городе Абинске, стоимость 1 миллион 650 тысяч рублей, которые выделили из районного бюджета. В станице Мингрельской начата реконструкция системы водоснабжения,

стоимостью более 70 миллионов рублей. В отчетном году выполнено бурение 4-х артезианских скважин и установка 4-х башен Рожновского, завершены работы по укладке почти двух километров водопроводной трубы, выделенной из краевого аварийного запаса. Завершить работу планируем в этом году.

### ДОРОГИ, БЛАГОУСТРОЙСТВО

Важным экономическим фактором территории является дорожная сеть. В 2018 году на ремонт автомобильных дорог района выделено более

52 миллионов рублей. На эти средства выполнили ремонт автомобильных дорог местного значения и тротуаров; отремонтировали часть дорог вне населенных пунктов, в том числе - подъезд к хутору Бережной и автомобильную дорогу к поселку Сосновая Роща. За счет принятых районном полномочий ремонтировали автомобильные дороги в станице Холмской.

Острый вопрос – грейдерование и подсыпка дорог. С наступлением теплых дней вплотную займемся этим вопросом, залача для глав – уделить ему пристальное внимание!

### СТРОИТЕЛЬСТВО, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЕМ

В конце прошлого года начат один из самых масштабных проектов – ремонт автомобильного моста в Абинском городском поселении. Выполнить работы планируется при софинансировании из краевого бюджета до конца 2019 года.

В 2018 году Абинское и Холмское поселения приняли участие в реализации проекта «Формирование комфортной городской среды». В канун нового года открыты новые скверы. Задача этого года - участие остальных поселений района в реализации этого проекта.

Очень важно для каждого из нас иметь свой дом. В прошлом году на строительство собственного жилья содиничную выплату предоставили четырем семьям района. Более 1 000 300 тысяч рублей выделено вдове ветерана Великой Отечественной на приобретение жилого помещения

Социальные выплаты на приобретение жилых помещений получили три семьи вынужденных переселенцев и пять молодых семей.

В 2018 году были выданы разрешения на строительство восьми многоквартирных домов в городе Абинске. Введен в эксплуатацию более 37 тысяч квадратных метров жилья, из них: 318 индивидуальных домов и три - многоквартирных.

По поручению губернатора Кубани в районе особое внимание уделяется недостроенным объектам, ведется работа с дольщиками. Сейчас ведется работа с новым инвестором для завершения строительства ЖК «Истолкомовский» в городе Абинске.

### ЭКОЛОГИЯ

В новом Послании Федеральному Собранию Владимир Путин отметил: «Решение проблем в сфере экологии – это ответственность каждого из нас!». Для этого необходимы средства. За прошлый год в бюджет района поступило

более 3 миллионов рублей платы за негативное воздействие на окружающую среду. Проводится работа по охране зеленых насаждений. На озеленение в 2018 году было израсходовано более 8 миллионов рублей, высажено более четырех с половиной тысячи деревьев.

Также стало добной традицией проведение субботников по очистке и наведению санитарного порядка, в них на добровольной основе участвуют сотни людей. В результате в прошлом году на территории района ликвидировано 264 стихийные свалки.

Ежегодно около 85 миллионов рублей в Абинском районе расходуется предприятиями на природоохранные мероприятия. Ответственно ведут бизнес «АЭМЗ», «Водоканал», «Агентство ртутная безопасность», «Кубаньцветмет», «ГРЭМ», «Южная рисовая компания».

#### БЕЗОПАСНОСТЬ

Приоритет в нашей работе - безопасность жителей района. В 2018 году системная профилактическая работа позволила снизить количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на 18%, а ранее судимыми лицами – на 13%. Для охраны общественного порядка на улицы поселений выходят общественные формирования – казачьи дружины, ДНД. Благодаря проекту «Безопасный город» информация о происшествиях с камер видеонаблюдения поступает в Ситуационный центр. С их помощью за прошлый год раскрыто 3 преступления и 57 правонарушений.

Важно защищать население и территорию от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. В 2018 году началась расчистка русла реки Абин в границах города, проводятся работы по улучшению и расширению русла. На эти цели из краевого бюджета выделено 66 миллионов рублей. Основной задачей на текущий год считаю завершение этой работы.

В отчетном году проведена модернизация гидрологического комплекса на реке Абин в станице Эриванской. Обновленная метеостанция в режиме реального времени отслеживает уровень воды в реке, температуру воздуха, количество выпавших осадков.

В 2018 году районные спасатели совершили более 400 выездов, помощь получили более 800 человек.

#### ОБРАЗОВАНИЕ И МОЛОДЁЖЬ

Более 86% расходов районного бюджета приходится на социальную сферу. И это приносит свои плоды.

В 2018 году ЕГЭ сдавали 290 выпускников и все они успешно прошли итоговую аттестацию. 102 выпускника показали очень высокие результаты, двое из них – Детярева Елизавета и Шейкина Марина – «стобалльники».

Во всех школах района функционируют школьные спортивные клубы, на базе которых работает почти сотня спортивных секций по 18 видам спорта.

Очень важно как можно раньше выбрать себе профессию. Для этого ученики школ Абинского района принимают участие в мероприятиях «Джуниор Скиллс».

В 2018 году введено дополнительно 75 мест в средней школе № 3 города Абинска, на что из бюджетов обоих уровней потрачено более 10 миллионов рублей. Выполнено благоустройство дворов четырех средних школ района, выполнен капитальный ремонт кровли и приобретена мебель в детский сад № 21 поселка Нового.

Летом 2018 года отыхом, оздоровлением и занятостью было охвачено более десяти тысяч детей. Лагеря дневного пребывания работали на базе 22-х школ района.

Детские сады в районе посыпают более четырех тысяч малышей. 11 февраля в поселке Ахтырском мы открыли модульную пристройку к детскому саду № 44 «Пчелка» на 60 мест. На сегодняшний день в Ахтырском городском поселении очередь в детские сады ликвидирована.

Годом добровольца (волонтера). Хоту отметить, в Абинском районе волонтерское движение есть и работают добровольцы не для «глазок». Более тысячи человек участвуют в различных акциях, помогают тем, кто нуждается в помощи, участвуют в ликвидации чрезвычайных ситуаций. По итогам 2018 года 54 волонтера были отмечены благодарностями на районном форуме «Ты-волонтер!».

Задачи на перспективу развития отрасли:

- создание дополнительных мест в детских садах для детей в возрасте до 3 лет;
- дальнейшее повышение качества образования;
- организация работы образовательных технопарков.

#### СЕМЬЯ И ДЕТСТВО

К сожалению, дети-сироты при живых родителях – современная реальность и наша задача – постараться вернуть их в кровные семьи. Только в прошлом году в районе 9 детей вернулись домой – к родным. А 77 семей воспитывают более двухсот приемных детей. Это один из самых высоких показателей в крае.

Государство проявляет заботу к гражданам этой категории, предоставляя им жильё по достижении 18 лет. В прошлом году в городе Абинске для них приобретено 24 квартиры. В канун нового года каждый из них въехал в свое собственное жилье. Работа в этом направлении будет продолжена.

#### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Здравоохранение, несмотря на переход в краевое подчинение, в зоне особого внимания. В 2018 году проведены ремонтные работы и благоустройство территории «Центральной районной больницы», приобретена мебель и оборудование. Отремонтировано здание амбулатории врача общей

практики в городе Абинске, кровля здания компьютерного томографа, благоустроена территория и проведен текущий ремонт ФАПа в станице Эриванской, закуплено медицинское оборудование, мебель. Завершено устройство ограждения возле зданий поликлиники в городе Абинске.

Приобретена мебель и оборудование для медицинских кабинетов четырех образовательных учреждений района, проведено их лицензирование.

В хуторе Коробкин подготовлено бетонное основание и, за счет средств краевого бюджета, установлено модульное здание ФАПа. Район приобрел туда Медицинское оборудование и мебель. Открыт аптечный пункт на базе Мингрельской участковой больницы, где жители могут получить льготные лекарства.

Изготовлена проектно-сметная документация и проведена государственная экспертиза на капитальный ремонт Мингрельской участковой больницы.

За счет спонсорской помощи металлургического завода и лично депутата Государственной Думы Ивана Ивановича Демченко проведен капитальный ремонт кровли стадионара Федоровской участковой больницы. При поддержке депутата ЗСК края Сергея Владимировича Кизинька приобретены 4 сплит-системы.

Однако проблема с кадрами для здравоохранения остается актуальной. По состоянию на 1 января 2019 года укомплектованность врачами центральной районной больницы составляет менее 60%. Чтобы разрешить ситуацию мы обучаем в медицинских вузах по целевому набору. Сейчас учатся 19 «целевиков». Реализуем различные меры социальной поддержки, в том числе оплату найма и предоставление служебного жилья; выплату стимулирующей доплаты фельдшерам скорой помощи и среднему медперсоналу терапевтического отделения, выплату муниципальной стипендии. В 2018 году на это направлено из бюджета более 5,5 миллионов рублей. По итогам прошлого года в район прибыло 11 врачей и 34 средних медицинских работника. Но кадровая проблема по прежнему не теряет своей остроты, поэтому основная задача для ее решения - продолжение выделения служебного жилья, оплату найма жилья, а также выделение земельных участков медикам в безвозмездное пользование для ИЖС. Еще одна задача на будущее - обеспечение доступности медицинской помощи, для этого необходимо продолжить строительство офисов врачей общей практики и установку модульных ФАПов.

## КУЛЬТУРА

В Послании Федеральному Собранию Президент четко обозначил: «Нам нужно последовательно укреплять общее пространство просвещения и культуры». В Абисском районе культура – в приоритете. У нас работают две детских музыкальных школы, две детские школы искусств, художественная школа.

**Яркое событие культурной жизни района - краевой фестиваль-конкурс «Народный умелец – 2018»,** который прошел в станице Холмской. А в сентябре ее педагоги приняли участие в Первом Всероссийском фестивале «Рыбачкая осень» в Астраханской области и в 19-м Международном фестивале «Мир Кавказа» в городе Грозный. Ученые школы Грошева Пелагея приняла участие в творческой смене Всероссийского летнего центра «Орленок».

Продолжается укрепление материальной базы. Почти 3 миллиона рублей из средств ЗСК края направлено на ремонт районных учрежденний культуры. Более трех с половиной миллионов рублей из краевого бюджета получил Абинский культурно-досуговый центр на сценическое звуко-свето-оборудование, а кинотеатр «Союз» - на техническое оснащение - более трех миллионов рублей.

И в этом году продолжится работа по укреплению материально-технической базы домов культуры, библиотек, музея, кинотеатра, увеличению контингента учащихся, повышению квалификации работников отрасли.

## СПОРТ

Для занятий спортом и физической культурой в нашем районе прошлом году построены малобюджетный спортивный комплекс в станице Холмской стоимостью более 36 миллионов рублей и новые спортивно-игровые площадки в хуторе Краснооктябрьском, станице Шапутской и поселке Пролетарий.

В 2018 году районные спортсмены выступали на краевых и федеральных соревнованиях. Магомисов Иван из спортивной школы «Виктория» в упорной борьбе занял I место в Первенстве ЮФО в беге на 100 метров, выполнил норматив кандидата в мастера спорта и установил новый районный рекорд. Спрыгина Диана из спортивной школы «Юность» в составе краевой сборной стала чемпионом в Первенстве ЮФО по пляжному волейболу. Команда «Светлогорска» из спортивной школы «Спартак» стала первой во Всекубанском турнире по уличному баскетболу на Кубок губернатора Краснодарского края. Район занял 2 место в Краевом летнем фестивале Всероссийского комплекса «ГТО».

Основные задачи на 2019 год - капитальный ремонт стадиона в поселке Ахтырском, строительство новых спортивно-игровых площадок, текущий ремонт в спортивной школе «Спартак», а также проектирование и строительство малобюджетного спортивного комплекса в станице Федоровской и разработка проектно-сметной документации для центра боевых искусств в поселке Ахтырском.

Но все эти усилия будут напрасны, если нет объективной оценки жителей. Очень важна обратная связь. В современных реалиях самым действенным механизмом являются социальные сети и мессенджеры. Информация о работе публикуется в четырех самых популярных сообществах: «Инстаграм», «Одноклассники», «Фейсбук» и «Вконтакте». В общей сложности на них подписаны почти 10 тысяч человек. Это не фейковые

аккаунты, которых сегодня пруд пруди, а реальные люди, которые получают оперативную и достоверную информацию.

Продолжается работа общественной приемной. Ни одно обращение жителей не остается без внимания.

С жителями также активно работает архив района. За прошлый год туда обратились почти три тысячи жителей. В декабре 2018 года архив приобрели книжный сканер, началась активная работа с метрическими книгами Николаевской церкви станицы Абинской. Скоро все исторические документы будут оцифрованы.

Важный шаг в обеспечении открытости органов власти – взаимодействие с общественными организациями - а их в районе - 28, которые представляют творческий, интеллигентский, научный и культурный потенциал жителей. Для

работы с ними создан и действует Общественный Совет. Активную роль в общественно-политической жизни района играет местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и её фракции в депутатском корпусе района.

Важна работа общественных организаций. Это Совет ветеранов, общество инвалидов, общество ветеранов Афганистана. Они объединяют в своих рядах почти 25 тысяч человек. Сейчас, когда ветераны Отечественной войны уходят от нас, очень важно сохранить традиции патриотического воспитания молодежи на личных примерах. И эту работу с честью выполняют воины - интернационалисты, участники боевых действий.

Более двух тысяч человек состоят в Абинском районном казачьем

обществе. Они одними из первых откликнулись на призыв о помои из Апперонского района после сильного наводнения в октябре прошлого года. Еще одна задача казачества - воспитание молодого поколения на примерах трудовых и ратных подвигов наших предков и с ней они успешно справляются. Во всех школах района созданы классы казачьей направленности, в них обучается 42% всех учеников. Одной из задач на ближайшие годы является увеличение количества групп казачьей направленности в детских садах.

ТЕРРИТОРИАЛЬНО ОБЩЕСТВЕННОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

В районе работают 113 органов ТОС, 4 из них зарегистрированы как юридические лица. О важной роли районных ТОСов говорит то, что именно они станут одними из учредителей Ассоциации органов территориального общественного самоуправления Краснодарского края. 8 февраля этого года на форуме городов России большой интерес вызвал опыт работы абинских ТОСовцев, как связующего звена между властью и населением.

Визитной карточкой района стали Форумы ТОС «Мы вместе, мы рядом, мы-сила!». В прошлом году в седьмом районном форуме приняли участие

Визитной карточкой района стали Форумы ОС «Мы вместе, мы рядом, мы-сила!». В прошлом году в седьмом районном форуме приняли участие 1200 человек, в том числе - делегации из 12 районов Кубани. Форум стал прекрасной площадкой для обмена опытом.

Для того чтобы регулярно проводится работа ТОСовцев в ногу со временем, для них в поселениях учеба для руководителей и актива органов ТОС.

Таковы основные итоги ушедшего 2018 года.

Сегодня я вижу, что жители удовлетворены работой депутатских корпусов, и это по праву их заступа. Однако я также вижу, что работа по информированию населения выстроена не должным образом, а в некоторых поселениях диалог власти и общества отсутствует вовсе! Ставлю себе задачу – наладить его!

Да, у преобразований много положительных сторон. Это и высвобождение финансовых, которые так нужны нашим дорогам и благоустройству. Это прозрачный управленческий резерв кадров для руководства поселений. И депутаты видят эти возможности. Но главное сегодня — это люди! Нельзя допустить преобразования без полного одобрения населения района.

Главная задача — проработать этот вопрос, не принимать поспешных решений, взвесить все «ЗА» и «ПРОТИВ». Развитие должно быть стабильным и поступательным! Любые улучшения не должны быть поводом для конфронтации. У нас у всех одна цель — сделать наш район сильным и процветающим!

Абинский район

